

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION, CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO CINCO CENTIMOS

RELOJERIA MODERNA

RELOJES DE PRECISION. COMPOSTURAS GARANTIZADAS
Príncipe Alfonso, 65. — Murcia.

EL CORSÉ PARISIEN

Esta acreditada casa cuenta con un variado y completo surtido en toda clase de corsés, desde el más económicos hasta el más lujoso.

Los modelos de esta casa todos proceden de Paris.
Se toman medidas á domicilio.

San Cristóbal 6, frente á la Administración de Correos.

Gabinete Electroterápico

CONSULTA DE LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DR. CUADRADO

FRENERIA 16.

Horas de consulta: De 10 á 12 y de 4 á 6 de la tarde.

RAYOS X.—Freneria, 16.—RAYOS X.

¿Tenéis callos?

La callicida «Una noche» de Keene

Obra la más importante de la ciencia médica moderna

¡El único medio que aniquila las raices!

Hace desaparecer las verrugas en tres días!

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE.

Una peseta la CAJITA.—PROBADLO ESTA NOCHE, mañana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPOSITO EN MURCIA Farmacia Catalana.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

de GRIMAULT y C^a

DE PEPSINA

Esta deliciosa preparación cura ó evita Malas digestiones, Náuseas y Apatías, Gastritis, Jaqueca, Vómitos, Diarrea, Dolencias del Hgado. Combate los vómitos de las señoras encinta. Útil para los ancianos y convalecientes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

ALMACEN de MUEBLES

Plaza de Diaz Cassou (antes Carnicería) núm. 13.

Venta á plazos y al contado de toda clase de muebles y máquinas de coser, último sistema, premiadas en varias Exposiciones.

Cuadros de sala, gabinete y comedor, á precios increíbles.

Antes de comprar mueble alguno, visitad esta casa, primeramente en Murcia, por su economía.

Plaza de Diaz Cassou, n.º 13.

LA HIGIENE Y LA POBLACION

El profesor Hndfels, en un interesante artículo, trata de los efectos de la higiene aplicada en el aumento de población, aduciendo ejemplos demostrativos de la influencia de aquella.

En efecto, á la higiene es debido que en estos últimos decenios el número de defunciones de niños haya disminuido anualmente en Europa en más de medio millón. En algunos distritos de Inglaterra, Dinamarca y Suecia, la proporción de la mortalidad infantil ha descendido de trescientos á cerca de cincuenta por mil. Un insigne higienista alemán proclamó hace dos años que la proporción de la mortalidad infantil constituye hoy en día un medio de juzgar el grado de civilización de un pueblo.

Y aún hay más. A los progresos que la higiene ha hecho es debido que los Estados más civilizados tengan concentrada la atención en el "problema de población" con un interés que antes no tenían. En efecto, en algunos países, como, por ejemplo, Inglaterra, Alemania, Italia, el exceso de población obliga á dar una dirección determinada á la política exterior impulsando á los estadistas hacia una "política colonial". Y en general se puede afirmar que todos los Estados, tanto los grandes como los pequeños, se ocupan hoy de las cifras de los nacimientos, mortalidad, no menos que los demás problemas vitales de la sociedad. Algunas comarcas inglesas que al principiar el siglo XIX eran muy poco pobladas, hoy tienen una emigración grandísima á causa del exceso de población. Y estas comarcas son aquellas en donde la higiene ha sido cultivada por ricos y pobres con mayor fervor, y en las cuales la mortalidad actual de los niños es un sexto de lo que era hace unos decenios.

La vida de cada niño, afirmó un estadista inglés, representa en el balance económico y político de una nación, una unidad política y económica, y por consiguiente es deber del Gobierno promover y poner en práctica todas las normas fundamentales de la higiene, para que cada niño se desarrolle fi-

sica ó intelectualmente todo lo posible, toda vez que sólo de este modo se constituirá "una unidad positiva" productiva. El niño que por descuido de los preceptos higiénicos se desarrolla débilmente es "una unidad negativa", toda vez que producen poco ó nada, y vive á costa de la producción de una unidad fuerte.

Hace treinta años que un gran anatómico vienés, Meymert, afirmó que se vislumbra el alba de una nueva fase histórica en la cual el jurista y el biólogo deberán ocuparse de las graves cuestiones referentes á la organización del Estado y por lo tanto de la sociedad. Virchow y otros aceptaron la idea de Meymert. Hndfels también se asocia á tal idea, y cree que no está lejano el día en que los pueblos más adelantados tendrán un ministro de la higiene.

MINUTA

Yo creía que iba á ser feliz y venturoso; pensaba alegremente en un porvenir risueño y dorado, convivir con mi dicha soñada, una dicha que en mi mente habian arquitectonado las esperanzas nacidas de ilusiones acariciadoras. Yo creía todo esto. Hubiera jurado que, paso tras paso, lentamente, pausadamente, se acercaba este nuevo mundo de recreos para mí. Yo, á veces, cuando descansaba del trabajo diario, rudo y pesado, infructuoso y traicionero del periodismo, me creía otro Colón descubriendo nueva tierra, por nada más que por mi soñada y vista en aparente realidad.

Y meditada largamente en una agradable visión, en una mujer hermosa, casi niña, de nobles miradas y palabras de ángel.

Cuando paseaba su calle, estrecha, tortuosa y fea, y veía la imagen de aquella niña, risueña y bonita, tras una reja, se extasiaban mis ojos y se contagiaba mi corazón de la alegría que prestaba á la calle la hermosa figura.

Ha pasado no sé cuánto tiempo: quizá horas, acaso un día, tal vez momentos, y mi alegría ha muerto, ha muerto, ha muerto para mí: aquellas ilusiones se han disipado; aquellas

esperanzas se perdieron; el nuevo mundo desaparece; todo, el rosa de mi color venturoso se ha cambiado por el gris natural, corriente y ordinario; mi cerebro sigue su labor diaria; no puede ni debe salir á esferas que no alcanza.

Despierto pues, de mi sueño. No quiero soñar con palmas frágiles de mujer; no quiero sus miradas, esas miradas que cangean la infelicidad por la nobleza; no quiero aquílatar su ambición prefiriendo á otros, no, no. Deseo despertar de aquel sueño, vivir tranquilo junto á mis cuartillas; éstas no me engañan, las conozco bien, me son leales y nobles y acarician mi pluma, que no me triciona, que es bondadosa, fiel, y está siempre dispuesta á mi voluntad, á conseguir mis aspiraciones, lo que quiero y deseo. Sí, pluma mía; tú serás mi compañera de siempre, mi única compañera; eres sorda y muda, como debió ser la mujer,

Ricardo Ceballos.

EL DIARIO MURCIANO

Periódico para todos

DIRECTOR: RICARDO CEBALLOS

Una peseta al mes en toda España

Numero suelta 5 centms.

Queso gruyer.—Casa Pedreño

ORTEGA,

Dentista,

Sociedad, 8.

En esta imprenta se necesitan aprendices.

Depilatorio Venus, es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorar las canas y dar vigor al cabello, nada mejor que el agua Real.

SOMBRERERIA

de Carlos Ruiz Funes

Calle de la Traparia, 7.

En esta acreditada y elegante sombrereria hay un gran surtido en todas las variedades de este artículo, con arreglo á las últimas exigencias de la moda.

PATRON

SALON BARBERIA

DE

FERRER Y GILBERT

Antiguos dependientes de La Universal.

Ofrecen su nuevo establecimiento al público en general. Bajos del Hotel Parón.

